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Введение

Производство хлебопродуктов – дело ответственное и непростое. Конкуренция в этой сфере достаточно высока, но и спрос на товар среди частных лиц и организаций очень велик. 
Как организовать свой бизнес по изготовлению мебели, чтобы достигалась высокая эффективность труда? 
Первое: необходимо, чтобы соблюдалась техника безопасности. 
Второе: у персонала должна быть личная заинтересованность в высоком и качественном производстве. Поэтому установите, что зарплата формируется из фиксированной ставки и процента за выполненную работу, а брак высчитывается из зарплаты. Это позволит поднять заинтересованность работников и повысить эффективность труда.
После того как в цеху наладится работа, займитесь активным поиском заказчиков. Реализовывать продукцию можно как через торговые сети в своем городе, так и в других городах.
Собственное дело потребует внимательности, усердия и терпения. Не обойтись будет и без сбора разрешающих документов, относительно больших финансовых вложений. Зато, изготавливая действительно качественную мебель, предприниматель сможет обеспечить себя постоянной прибылью.

















Исходные данные
Оборудование
Стоимость:
1) хлебопекарная печь – 36000 руб.;
2) тестомесильная машина – 21000 руб.;
3) вспомогательное оборудование – 18000 руб.
Срок службы:
1) хлебопекарная печь – 5 лет;
2) тестомесильная машина – 3 года;
3) вспомогательное оборудование – 2 года.
Потребляемая мощность:
1) хлебопекарная печь – 20 кВт×ч;
2) тестомесильная машина – 10 кВт×ч;
3) вспомогательное оборудование – 1 кВт×ч.
Материалы
Стоимость:
1) мука – 600 г/шт по 6,4 руб./кг;
2) дрожжи – 50 г/шт по 14 руб./кг;
3) специи – 10 г/шт по 60 руб./кг.
Предполагаемая численность работающих и условия их труда:
1) количество работающих – 14 чел.;
2) средний размер месячной оплаты труда – 5200 руб.;
3) режим работы – пятидневная рабочая неделя в одну смену по 8 часов.
Дополнительная информация:
1) арендная плата за месяц – 9000 руб.;
2) стоимость электроэнергии – 0,78 руб./(кВт×ч);
3) транспортные расходы за месяц – 10000 руб.;
4) средний дневной выпуск хлебопродуктов – 509 шт.
Время работы двигателя: полная, 1 смена - 5 дней – 52 недели
1.1 Определение себестоимости выпускаемой продукции 

1. Материальные затраты:


где Зм – величина материальных затрат, руб.;
Нрас – норма расхода рассчитываемого вида материальных затрат, единица затрат/единица продукции;
Цед – цена единицы рассчитываемого вида материальных затрат, руб./единица.

Материальные затраты на 1 шт. хлебопродуктов:

1) З (мука) = 0,6кг/шт * 6,4руб/кг = 3,84 руб
2) З (дрожжи) = 0,05кг/шт * 14руб/кг = 0,7 руб
3) З (специи) = 0,01кг/шт * 60руб/кг = 0.6 руб

 Материальные затраты за 1 год:

1) З (мука) = 3,84руб * 509 * 365 = 713414,4 руб 
2) З (дрожжи) = 0,7 * 509 * 365 = 130049,5 руб 
3) З (специи) = 0,6 * 509 * 365 = 111471 руб

МЗ (продукция) = 954934,9 руб

2 Затраты на силовую энергию:

  Затраты на силовую энергию , руб., по каждому виду оборудования могут быть определены по следующей формуле:

, 				

где     – стоимость электроэнергии, руб./(кВтч);

	 – потребляемая мощность, кВтч;

	 – коэффициент использования мощности;

	 – время работы двигателя, ч.

КДВ = 0,6
Сэл (хл. печь) = 0,78 руб/квтч * 20 квтч * 0,5 *(8*5*52)=16224 руб в год
Сэл (тестомес. машина) = 0,78 * 10 * 0,5 * (8*5*52)=8112 руб в год
Сэл (вспом. обор) = 0,78*1*0,5*(8*5*52)=811,2 руб в год
МЗ (Сэл) = 25147,2 руб
МЗ = МЗ(продукция) + МЗ(Сэл) = 980082,1 руб
Затраты на оплату труда: 
Зо.т. = 14 чел * 5200 руб = 72800 руб.
ЕСН: Зсн (ПФР) = (Зпл * Котч)/100 = (72800 * 28%)/100 = 20384 руб
Зсн (соц.страх) = (72800 * 4%)/100 = 2912 руб
Зсн (ОМС) = (72800 * 3,6%)/100 = 2620,8 руб
ЕСН = 20384 + 2912 + 2620,8 = 25916,8 руб.

5 Амортизация основных средств:


   

где      – стоимость оборудования, руб.;

	 – годовая норма амортизации, %.

Амортизация основных средств, руб/месяц:
Нам = 1/Срок полезного использования > Нам (хлебопекарная печь) = 1/5 = 0,2; 
Нам (тестомесильная машина) = 1/3 = 0,33; 
Нам (вспом. обор) = 1/2 = 0,5

Сао (хлебопек.печь) = (720000 * 20%)/100 = 144 000 руб
Сао (тестомесильная машина) = (210000 * 33%)/100 = 69300 руб
Сао (вспом обор) = (180000 * 50%)/100 = 90000 руб
ИТОГО: Сао = 144000 + 69300 + 90000 = 303 300 руб 

Прочие затраты: 
Аренда+ транспортные расходы=(9000+10000)*12=228000руб.

	Наименование затрат
	Значение, руб.

	1. Материальные затраты
2. Затраты на оплату труда
3. Единый социальный налог
4. Амортизация основных фондов
5. Прочие затраты
	980082,1
72800
25916,8
303 300
228000

	Всего текущих затрат
	1 610 098,9



1.2 Определение цены реализации
При формировании цены реализации следует учитывать соотношение спроса и предложения по соответствующему продукту, качество предлагаемой продукции, затраты на производство и реализацию и т. п.

                                            
где    С – себестоимость единицы продукции, руб.;
	Н – налоги в бюджет, относимые на финансовые результаты и не включаемые в состав себестоимости, руб.;

	 – прибыль в расчете на единицу продукции, руб.
Размер договорной цены

=С+Н+Пед=8,66+0+4=12,67 руб/ед

С (ед продукции) = 1610098,9/(509 * 365) = 1610098,9/185785 = 8,66 руб.

Н – можно пренебречь (при решении данной задачи для упрощения проводимых расчетов и в виду незначительных величин указанных налоговых отчислений разрешается не учитывать их размеры.)

Пед – величина прибыли в расчете на единицу продукции (пусть будет равна 4 руб)

1.3 Отчет о прибылях и убытках

Выручка от реализации:

,  
Вреал = 10 780*28 = 301 840 руб.                                          

где      – цена единицы продукции i-го вида, руб./шт.;

	 – количество реализованной продукции i-го вида, шт.;
	i = 1, 2 … n – номенклатура реализованной продукции.

Отчёт о прибылях и убытках

	Наименование показателя
	Значение, руб.

	1. Выручка от реализации продукции 
12,67*185785) = 2353895,95 руб
2. Затраты на производство 
3. Прибыль от реализации продукции
(строка 1 – строка 2)
4. Налоги, относимые на финансовые результаты
5. Прибыль без налогов, относимых на финансовые результаты
(строка 3 – строка 4)
6. Льготы по налогу на прибыль
7. Налогооблагаемая прибыль
(строка 5 – строка 6)
8. Налог на прибыль (743797,05*20%) = 382775,44 - общая система налогообложения
9. Чистая прибыль
(строка 7 – строка 8 + строка 6)
	2 353 895,95
1 610 098,9
743 797,05

0
743 797,05

0
743 797,05

148 759,41

595 037,64



  Получаемый размер прибыли характеризует общую доходность деятельности предприятия в денежном выражении, но не дает представления о ее эффективности. 

  При расчетах предлагается ограничиться оценкой показателя рентабельности продукции , %, определяемого отношением прибыли по конкретному виду за вычетом налогов к его себестоимости:


Рентабельность продукции = 595037,64/1610098,9=66,95%

1.4 Определение точки безубыточности производства

Для определения точки безубыточности производства необходимо разделить затраты по их зависимости от объема производства (условно-переменные (Vсум) и условно-постоянные (Рсум)).
В разрезе представленной классификации себестоимость единицы продукции С, руб./шт., может быть определена следующим образом:

,               

где     – величина условно-переменных расходов в себестоимости единицы продукции, руб./шт.;

	 – суммарная величина условно-постоянных расходов в себестоимости всего объема производства продукции, руб.;

	 – объем производства продукции, шт.
Vед – величина условно-переменных расходов в себестоимости единицы продукции, руб/шт;
Рсум – суммарная величина условно постоянных расходов в себестоимости всего объема производства продукции, шт.
   
1) Условно-переменные расходы в себестоимости руб./шт – Vед =  (МЗ+ Оплата труда + ЕСН)/N штук(год) = 980082,1+72800+25916,8 = 1 078 798,9/185785 = 5,81 руб.
Условно-постоянные расходы в себестоимости (сумм)  – 228000 
N безуб = P сум/(Ц-Vед)=228000/(12,67-5,81)=33 236 шт.
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1.5 Определение срока окупаемости

	Временной интервал
	0
	1
	2
	3
	4
	

	1. Инвестиционные  затраты, тыс. руб.
	300 000
	
	
	
	
	

	2. Текущий доход от проекта, тыс. руб.
	
	118 983,8
	118 983,8
	118 983,8
	118 983,8
	

	3. Коэффициент дисконтирования (E=5%)
	
	0,952
	0,907
	0,864
	0,823
	

	4. Max дисконтированный текущий доход, тыс.руб.
	0
	113 272,6

	107 918,3

	102 802,0

	97 923,7

	= 421 916,6


	5. Кумулятивный     денежный поток, тыс.руб.
	-300 000
	-181 016,2


	-62 032,4

	56 951,4

	175 935,2

	

	6. Кумулятивный   дисконтированный    денежный поток, тыс.руб.
	-300 000
	-186 727,4

	-78 809,1

	23 992,9

	121 916,6

	

	7. Коэффициент       дисконтирования min (E=21%)
	
	0,826
	0,683
	0,564
	0,467
	

	Min дисконтированный текущий доход, тыс.руб.
	0
	98 280,6

	81 265,9

	67 106,9

	55 565,4

	= 302 218,9


	Min кумулятивный дисконтированный денеж. поток, тыс.руб.
	-300 000
	-201 719,4


	-120 453,4

	-53 346,6

	2 218,9

	




1) T = (К (1+Пкр/100))/ Пчист  = 1110000 * (1+11%/100))/(595037,64) = 2,07 года.

2) К дисконтирования = 1/(1+0,11)^2,07=1/1,241 = 0,806

3) ЧДД  = ((2353895,95-1610098,9)*0,806) – (1110000*0,806)=599 500,42-894660 = 295159,58 

4) ИД = ((2353895,95-1610098,9)*0,806)/ (1110000*0,806) = 0,67

[bookmark: _GoBack]Таким образом, при производстве хлебобулочных изделий в количестве 509  шт с учетом прибыли цена реализации продукции получилась в размере 8,66 руб/шт. После проведения анализа экономической эффективности мы получили, что показатель рентабельность продукции равен 66,95%, срок окупаемости собственных средств предприятия составляет 2 года. При этом необходимо производить 2 666 шт. изделий для получения какой-нибудь прибыли.
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